



# 灾难无情 人间有爱

## ——古楼街道众志成城防汛救灾侧记

本报记者 李念辉 通讯员 齐亚芳

7月26日，我区大部分地区遭遇暴雨袭击。面对突如其来的强降雨灾害，古楼街道办事处高度重视，迅速启动应急预案，展开抢险救灾工作，有力地确保了人民群众生命财产安全。

### 争分夺秒 迅速启动应急预案

“风雨无情，人有情！感谢你们啊！”古楼街道南关村受灾居民罗大妈被及时赶来的社区干部疏散到安全地带后，激动地说道。

26日凌晨，我区遭受持续达10多个小时的特大暴雨灾害，降雨量达到210毫米。面对突如其来的强降雨灾害，古楼街道党委政府迅速展开了抢险救灾工作：于26日凌晨5点启动灾情应急预案，随

即组成了应急抢险小分队，机关全体干部迅速冒雨分批赶赴受灾现场，查验灾情、疏散群众，排危加固。设置警示标志116处，重要险情处派专人看守，并及时反馈信息。安排大型挖土机6台，组织转移安置人口400余人，解救被困人员57人，排除险情近200处。购买潜水泵12台及时进行排水，多处公路主干道数小时便迅速疏通。

### 科学施救 把灾民迁出危险区

铁塔社区的刘大哥一家住在东关街一处平房中，房子建于年份较早，雨水冲刷后，产生了裂痕。凌晨五点多，办事处和铁塔社区的同志就冒雨赶到刘大哥家中，苦口婆心地做搬迁思想工作，经过多次动

员，才将居民搬迁出来。

26日下午，大雨过后，刘大哥的屋顶已出现明显塌陷，随时都有倒塌的可能。而在他家的两边，均为正居住的民房，刘大哥的房屋一旦倒塌，后果将不堪设想。情况紧急，刻不容缓，办事处的同志迅速调来两台挖掘机，将已摇摇欲坠的房屋向里推倒，避免殃及四邻，最大程度地保障群众的生命财产安全。

### 争先恐后 灾情面前勇当先

灾情发生后，街道干部职工争先恐后从家中赶赴现场，一同坚守在抗洪救灾的第一线。他们头顶瓢泼大雨，趟着没过膝盖的深水，深一脚浅一脚的行走

在辖区街巷，对淤塞的下水道清理疏通，对危房、破房、旧房及时报险，并组织群众撤离安置。很多同志自己家中也遭到雨水浸泡，可为了不耽误值班工作，他们毅然做到舍小家顾大家，坚守在一线现场。没膝的污水中不时有玻璃杂草，在卷起裤管的腿上留下一道道血痕，但同志们无暇顾及，此刻，保证居民群众的生命财产不受损害才是头等大事。直到26日下午，灾情基本得到控制，同志们才注意到，每个人的双腿已经被雨水泡的泛白发涨。

## 区物资系统积极应对暴雨灾害

本报讯 7月26日，我市遭遇大到暴雨，区物资系统领导高度重视，迅速行动，一大清早，全体班子成员分赴下属企业一线，趁着齐膝的积水，视察水情。下属燃料总公司的服装批发市场，因防御及时，各临街商铺均没有受到任何的经济损失，保证了国有资产和商户的财产安全。

(本报记者 杨威  
通讯员 王梅玲)

## 全力以赴 应对暴雨灾情

# 东昌府区价格协会成立

本报讯 7月24日，东昌府区价格协会召开成立大会。市价格协会副会长、秘书长李子凤，区物价局、民政局主要负责同志及会员单位代表出席会议。

东昌府区价格协会现有会员单位120余个，集中了我区各行业内主要骨干企业、事业单位。价格协会将充分利用具有的价格政策、价格信息资源优势，努力向会员单位提供优质的信息价格服务，为东昌府区建立价格诚信、公平公正、竞争有序、优胜劣汰的社会经济发展环境，做出积极贡献。

(本报记者 李念辉 通讯员 董怀刚 李洪波)

# 今年将全面加快古城建设步伐

本报讯 日前，记者从古城保护与改造指挥部了解到，今年将全面加快古城建设步伐，在四条大街基本竣工的基础上，下半年四个片区全部开工建设，年底前完成部分主体，明年底完成建设任务并投入运营。

目前，古城建设已完成1.7万平方米的三个城门、城角楼、7.2万平方米的四大临街建筑以及道路铺装、园林绿化和景观水系、各类管线等工程。正在进行的工程有四大街景观工程，七贤堂、东城门遗址、县衙、卫仓等景点建设以及小西湖公园等。即将进行的工程有四个城门广场、楼西小广场、万寿观、考院、府文庙等景点和博物馆以及两处古典园林。今年下半年，四个片区将全部开工建设，年底前完成部分主体，明年底完成建设任务并投入运营。

(本报记者 杜宁)

## 区民政局

# 掀起招商引资新热潮

本报讯 区民政局借区委、区政府“大招商”的东风，进一步加大招商引资力度，全局动员，全员参与、全力推进，力争招商工作再有新突破、再上新台阶。截至6月底，该局争取到位在建项目两家，投资额近2000万元，上级竞争性资金已到位5922万元，完成年度计划的77%。

该局成立了招商引资领导小组，由局长担任组长，班子成员担任副组长。要求干部职工在认真做好本职工作的基础上，以招商引资为“总抓手”，利用一切可以利用的关系，动用一切可以动用的力量，采取积极有效的工作方法，动脑筋、想办法、谋思路；为确保招商引资任务完成，将任务层层进行分解，落实到人，并建立了“保证金”制度，确保该项工作落实到位。

(本报记者 刘颖 通讯员 孙立华)

## 区检察院

# “预防特派员”进驻重点工程施工现场

本报讯 为预防职务犯罪，保证建设工程资金安全、干部安全，近日，东昌府区检察院在区妇幼保健院妇女儿童医疗保健大楼施工现场设立“预防特派员办公室”，开展各项预防工作，进一步强化重点工程同步预防效果。

区妇幼保健院妇女儿童医疗保健大楼项目是我区九项民心工程之一，列入我区卫生事业发展“十二五”规划。区检察院先后对该工程所有投标单位进行了行贿犯罪档案查询，现场监督了该工程的土建、安装、人防门采购及安装、呼吸机采购项目、手术部及产房等项目的开标过程，建立了同步预防卷宗。

今年以来，区检察院立足检察职能，服务全区经济社会发展大局，紧密结合东昌府区实际，以重点工程专项预防为重点，不断完善法律监督预防职能，拓宽预防职务犯罪工作的新思路，开辟预防职务犯罪的新途径，仅行贿犯罪档案查询，今年已进行95次，在专项预防工作中收到了较好的法律效果和社会效果。

(特约记者 胥广宏 通讯员 解黎明)



我区以科学发展观为统领，积极引进名、优、稀、特蔬菜品种，蔬菜种植规模和经济效益同步提高。目前我区拥有国家级无公害农产品20余个，一大批绿色优质蔬菜成功打入北京、上海、杭州等大中城市。图为我区农民正在销售市场上为西红柿装箱准备销往上海。

(本报记者 李念辉 通讯员 王丽 摄)

## 我区提高城乡居民最低生活保障标准

# 低保标准实现“五连增”

本报讯 7月20日，我区下发《东昌府区人民政府办公室关于提高城乡居民最低生活保障标准的通知》，确定了2013年城乡居民最低生活保障标准：城市低保标准由每人每月305元提高到330元；农村居民最低生活保障标准由每人每年1800元提高到2200元。截至7

月份，我区共保障城乡低保对象12584户，共23674人，发放城乡低保资金近2700万元，比去年同期增加300多万元，实现了城乡低保保障标准与经济发展水平的同步增长。

城乡居民最低生活保障工作，是民政工作的重中之重，直接关系老百姓的切身

利益，关系党和政府的形象，是一项顺民意、得民心的德政善举工程。我区城乡低保工作坚持实施阳光操作，实现申请审批程序规范化、制度化、公开化，切实做到不重保、不错保、不漏保，真正做到应保尽保。低保资金实行专款专户，社会化发放，每月月初都及时、

足额的发放到低保对象手中，使老百姓切实感受到党和国家对贫困群众生活的关心和照顾，真正体会到社会主义大家庭的温暖。2009年以来，我区连续5年提高了城乡低保标准，实现了城乡低保标准的五连增。

(本报记者 刘颖  
通讯员 滕云 孙立华)

## 区住建局

# 强化措施 夯实建材市场监管基础

本报讯 区住建局以可持续发展为原则，以市场为导向，以科技进步为动力，以安全生产为目标，大力实施品牌带动战略，抓监管抓落实，使全区建材市场取得了阶段性成效。上半年，完成企业生产预拌商品混凝土和混凝土空心板12100立方米，塑钢窗75万平方米；实现建筑、开发、建材企业交纳税金1625万元，占年度计划的57%。

加大建材市场监管力

度，有效规范市场秩序。通过开展建材市场专项整治工作，重点禁止在规划建城区范围内现场搅拌混凝土，严禁无证建筑门窗、幕墙配套产品进入建筑市场。上半年，共检查建筑市场23个，下发检查通知书23份。

大力实施品牌带动战略，扶持骨干企业发展。为加强品牌建设，提升企业形象，积极组织行业参加省优评选活动，扩大企业影响力，提升产品品牌效应，促

进其生产和应用迈上新台阶，有效地带动全区建材企业发展，树立了品牌效应。

完善企业资质评审考核，加强建材行业管理。根据山东省“资质考核办法”对取得金属门窗资质企业进行年度考核，对企业制作安装质检员进行培训；建立企业质保体系，提升行业整体素质和产品质量水平，确保企业产品质量符合国家标

准。

切实抓好建材行业安全

生产工作。牢固树立“安全第一”和“责任重于泰山”的思想，积极贯彻预防为主的方针，制定了全区建材企业安全生产工作考核标准，并对水泥及制品企业、建机企业进行安全生产检查，完善企业安全生产控制指标体系，落实组织安全生产保障措施和安全责任制度，确保企业安全生产。

(本报记者 李可新  
通讯员 刘进)